

БЕЛЬГИЙСКАЯ ЗВЕЗДА В ОТЧАЯНИИ. ДВА ЕГО ПОСЛЕДНИХ ФИЛЬМА ПРОВАЛИЛИСЬ

риканскую землю, наивный парень тотчас получил по носу. Ему отказывали во встречах, по телефону вежливо просили позвонить завтра. Он поджидал продюсеров и режиссеров на улицах, подсыпал им свои фотографии и даже (!!!) обращался за помощью к Сталлоне и Шварценеггеру.

"Никто не поворачивал головы в мою сторону. Только Чак Норрис — единственный из всех — благородно согласился помочь мне, дав на одной из картин должность своего личного тренера".

Правда, Сталлоне отозвался на предложение молодого спортсмена, предложив ему краткосрочный и анонимный контракт (без упоминания имени в титрах) каскадера на самом сложном участке трюкового фильма. Жан-Клод, естественно, отказался. Далее, по легенде, Ван Дамм сорвал благосклонное внимание у именитого продюсера и режиссера Менахема Голана, сев перед ним на впечатляющий шпагат и опираясь кончиками пяток в широко расставленные по обе стороны стулья. В те времена хозяин студии "Capitol" еще был в коммерческом всеоружии и довольно влиятельным в профессиональных кругах. Потрясенный гибким эквилибристом, он тут же подписал с безвестным иностранцем контракт на главную роль в мордобойном боевике "Кровавый спорт". Съемки картины должны были начаться на следующей же неделе описываемых событий. Успех фильма сделал Ван Дамма настоящей звездой.

Но вспоминать о днях бесплодных поисков ангажемента Ван Дамм не любит. Он, например, никогда не говорил в своих интервью о том, что, оказавшись в Лос-Анджелесе и подрабатывая где придется — вышибалой в ресторанах, таксистом, разносчиком пиццы, мойщиком посуды в столовой, он вынужден был снимать угол у гомосексуалистов-проституток. И каждую ночь сдерживать их натиск "легкими" ударами своих знаменитых кулаков. Никогда не говорил и о том, что благодаря этим гомосексуалистам он получил крошечную роль в третьесортном телесериале "Monaco Forever", где зарплату выдавали едой и бензином. Да и роль-то именовалась не иначе как "Karateka gay".

Интересная ситуация! Сегодня, когда популярность Ван Дамма практически сошла на нет, журналисты неожиданно стали выкачивать сенсационные факты биографии актера. Так, один из самых близких друзей Жан-Клода Франк Дюкс вдруг

сделал заявление для прессы: "Месье Ван Дамм — фигура насквозь дутая. Он придумал себе несуществующие звания и обогнал весь мир утверждениями, что является европейским чемпионом по кикбоксингу". Юридическое разбирательство Ван Дамма со своим "разговорчивым" другом так ни к чему и не привело. Юристы актера не смогли опровергнуть позорное для чести звезды заявление никакими документами.

Стiven Сигал, ненавидящий Ван Дамма, позволил себе на одной из пресс-конференций публичный выпад в адрес своего коллеги по кинодрамам:

"У меня есть сведения о том, что Ван Дамм самозванец. В его так называемой "легенде" происходи-

тления" нет и доли истины. Он — ноль, пустышка!"

После подобного оскорбления уважающий себя человек поспешил бы прореагировать. Но не Ван Дамм. Он обошел слова Сигала молчанием так, будто его это абсолютно не касается.

Не отпусками беднягу звезду и вездесущие таблоиды, тщательно отслеживая каждый шаг Еан Дамма в повседневности, которая давно уже стала похожа на сценарий тех надуманных боевиков, в которых бельгиец не единожды показывался на экране. Четыре официальные жены, трое брошенных детей. Наркотики. алкоголь, избиение своей четвертой супруги Дарси ля Пиер. Громкий развод, хулиганство в общественных местах... Парамельно с этим — медленная потеря популярности. Юношеские мечты Жан-Клода осуществлять две постановки — "Спартак" и "Три мушкетера" — на сегодня похоронены. Ни один продюсер не хочет вкладывать в дракуна и скандалиста ни цента.

Новогодние праздники Ван Дамм встретил в Гаррике вместе со своей очередной подружкой, немецкой топ-моделью Латифой, 28 лет, тем самым развеяв последнюю надежду "нравственного" Голливуда о примирении с третьей женой Глэдис, матерью его двоих детей. Несмотря на прежнюю великолепную спортивную выправку, пружинистость походки и несгибаемую веру в себя, он невероятно печalen и полностью осознает, что оказался на дне.

"Мне хочется закрыть глаза и притвориться — все это кошмарный сон, который вот-вот кончится. Я обманываю себя тем, что просто хочу взять паузу и помолчать. Возможно, это перепутье, и мне надо серьезно задуматься то ли о смене амплуа, то ли вообще о смене профессии? Сейчас я полностью посвящаю свои силы благотворительности" — Ван Дамм основал ассоциацию поддержки обездоленных детей "Соeil sans frontier".

Иногда звонят продюсеры и предлагают сняться в продолжении его бывших хитов, таких, как "Универсальный солдат", "Кровавый спорт", "Полицейский во времени", "Киборг". Предлагают развить эти киносюжеты в телесериалы. Но он отказывается: "Сумел же Траволта не двинуться башкой, выжить в течение десяти лет полного забвения и не сломаться!.. А я разве не круче его? Мой час еще настанет!"



Побитая, но не побежденная.
Третья жена Ван Дамма Глэдис достойна
своего мужа.